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VERBALE N.93 della seduta del 25/05/2020 Approvato in data 25/05/2020 

ORDINE DEL GIORNO: prot. n.119 del 29/04/2020 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,08 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara A       

Mineo Andrea P   10,08 10,45   

Forello Ugo Salvatore P         10,36 10,45   

Chinnici Dario P   10,08 10,36   

Sala Antonino A       

Rini Claudia P   10,08 10,45   

Ferrandelli Fabrizio P   10,08 10,45   

 

L’anno 2020 il giorno 25 del mese di Maggio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità telematica mediante 

collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 24.03.2020 del Presidente del Consiglio Comunale” 

e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto Legge n.18 del 17.03.2020 mediante videoconferenza, senza la necessaria 

contestuale compresenza fisica dei Consiglieri componenti presso la sede dell’adunanza che resta fissata 

convenzionalmente nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione prot. n. 119 del 29/04/2020. 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio Innovazione della 

Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca l’effettiva compartecipazione dei soggetti 

intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza e completezza dei dati, delle congrue informazioni nonché la 

pubblicità delle sedute oppure la loro riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, 

è stato individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in dotazione agli Uffici 

dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 

Con apposita comunicazione del 22 Maggio inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono stati 

invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 

Alle ore 9,00 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza attraverso il 

riconoscimento visivo degli stessi accertando che nessuno dei Consiglieri risulta collegato in videoconferenza, pertanto 

si rinvia la seduta al secondo appello. 

Alle ore 10,08 in seconda convocazione, si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza attraverso il 

riconoscimento visivo degli stessi. Si accerta che risultano collegati in videoconferenza i Consiglieri: Ferrandelli, Rini, 

Chinnici, Mineo che nella qualità di Presidente, constatato il numero legale dei partecipanti, dichiara aperta la seduta della 

Commissione, assistito dalla Segretaria dott.sa Loredana Velardi, e avvia i lavori.  

Il Presidente dà la parola al Consigliere Ferrandelli che informa di una richiesta di convocazione da parte di un gruppo di 

operatori del turismo e propone una seduta congiunta in via d’urgenza con la sesta commissione che ha già programmato 

una seduta sul tema 

 

COMUNE DI PALERMO 
Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale 

I Commissione Consiliare 

Bilancio, Finanza e Tributi - Patrimonio 
Via Roma, 209 – Tel. 0917403506 – Fax 091 7403578 – 90138 PALERMO 

e-mail: primacommissione@comune.palermo.it 



2 

 

Il Presidente accertato tramite la segreteria del ricevimento della richiesta aderisce alla richiesta e dispone alla segreteria 

la convocazione in via d’urgenza della commissione congiunta 

Interviene il Consigliere Chinnici che con riferimento alla notizia di un vasto piano di pedonalizzazioni chiede di audire 

gli uffici e l’Assessore al Ramo. 

La Commissione si determina di procedere all’audizione per il prossimo giovedì 

Il Presidente aggiorna la Commissione sulla vicenda mercati e preannuncia la volontà di convocare l’Assessore al ramo. 

La Commissione aderisce e dà mandato al Presidente Mineo di concordare la data con l’Assessore. 

Il Presidente chiede ai Consiglieri di incardinare il tema decentramento e propone di avviare una serie di audizioni. 

Il Consiglieri Chinnici richiamando il ruolo centrale sul tema decentramento della prima commissione aderisce alla 

richiesta sin da questa settimana. 

Interviene il consigliere Ferrandelli che manifestando imbarazzo per le dichiarazioni del Sindaco che ribaltano le 

responsabilità dell’Amministrazione attiva e del Sindaco in capo al Consiglio Comunale, aderisce alla richiesta di 

incardinare il tema. 

La Consigliera Rini con lo spirito di avviare un lavoro comune e concreto aderisce. 

Il Presidente richiama i temi generali del decentramento individua tre temi le risorse umane, le risorse economiche e la 

delega di competenze e preannuncia che informando i Consiglieri oggi assenti, procederà con la segreteria alle 

conseguenti convocazioni. 

La Commissione si confronta sui temi delle prossime audizioni tra cui l’Assessore D’Agostino sulla recente nota del 

Sindaco come Presidente ANCI, sulla crisi economica post Covid 19 dei Comuni. 

Altro tema su cui procedere ad audizione è il tema Cimiteri. 

Il Consigliere Ferrandelli rappresenta che sulle iniziative politiche portate avanti dal Sindaco è necessario audire lo stesso. 

Il Presidente Mineo rappresenta che concorderà con la Presidente Evola, ma evidenzia l’opportunità che l’audizione del 

Sindaco su questo tema avvenga in Consiglio Comunale 

Il Presidente chiede alla segretaria di dare lettura del verbale della data odierna. 

Il Presidente mette ai voti il verbale della data odierna e la Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei 

presenti. 

Alle ore 10,36 si collega il consigliere Forello e lascia la seduta il consigliere Chinnici 

Il Presidente riassume i lavori svolti al Consigliere Forello. 

Il Consigliere Forello chiede se vi sia volontà di affrontare il debito fuori bilancio RAP, la Commissione si confronta e 

ritiene di affrontare il tema nella prossima audizione entro la corrente settimana con l’Assessore D’Agostino. 

Il Presidente chiede alla segretaria di dare lettura del verbale della data odierna. 

Il Presidente mette ai voti il verbale della data odierna e la Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei 

presenti. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,45 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la trasmissione della medesima 

in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale informatico oppure con altri mezzi idonei a dare adeguata 

pubblicità che l’informatica rendesse disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del 

dirigente dell’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 10,45 

 La Segretaria  Il Presidente 

  Cons. Andrea Mineo 

  Dr.ssa Loredana Velardi  
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